

Протокол №4/2020
заседания Межведомственной комиссии
города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма

г. Ханты-Мансийск

28 декабря 2020 года

Председательствовал:

Ряшин
Максим Павлович Глава города Ханты-Мансийска, председатель
Комиссии

Члены комиссии:

Абдилазов
Иномжон
Абдивохопович имам города Ханты-Мансийска

Аюпов
Тагир Халиллович председатель Совета по делам национально-
культурных объединений и религиозных
организаций города Ханты-Мансийска

Боровской
Геннадий Викторович заместитель Главы города Ханты-Мансийска,
заместитель председателя Комиссии

Кириллов
Александр Анатольевич начальник 3-го отдела Службы по Ханты-
Мансийскому автономному округу-Югре
Регионального Управления ФСБ РФ по Тюменской
области, заместитель председателя Комиссии

Комарницкий
Александр
Александрович начальник Управления физической культуры,
спорта и молодежной политики Администрации
города Ханты-Мансийска

Кравцов
Сергей Владимирович благочинный Ханты-Мансийского Благочиния,
протоиерей

Лавренов
Александр Валерьевич депутат Думы города Ханты-Мансийска,
представитель политической партии «Единая
Россия»

Липарчук
Наталья Аресньевна начальник управления культуры Администрации
города Ханты-Мансийска

Личкун
Юрий Михайлович директор Департамента образования
Администрации города Ханты-Мансийска

Максимова
Елена Александровна начальник управления общественных связей
Администрации города Ханты-Мансийска

Мари
Яков Иоганович депутат Думы города Ханты-Мансийска,
представитель политической партии «ЛДПР»

Носов
Вячеслав Викторович заведующий отделом по вопросам общественной
безопасности и профилактике правонарушений
Администрации города Ханты-Мансийска,
руководитель Аппарата Комиссии

Фисенко
Александр Васильевич начальник Межмуниципального отдела МВД
России «Ханты-Мансийский»

Приглашенные:

Маркелов
Владислав
Владимирович начальник отдела комплексной безопасности
«Ханты-Мансийской государственной
медицинской академии»

Розенко
Станислав Васильевич директор юридического института ФГБОУ ВО
«Югорский государственный университет»

Федорова
Нина Ивановна заместитель директора по учебно-воспитательной
деятельности Ханты-Мансийского Технолого-
педагогического колледжа

Рассмотрев вопросы:

1. О практике и итогах деятельности по гармонизации этноконфессиональных отношений и профилактике этнорелигиозного экстремизма среди обучающихся образовательных организаций профессионального и высшего образования в городе Ханты-Мансийске.

(Ряшин М.П., Розенко С.В., Маркелова В.В., Федоровой Н.И.)

Решили:

1.1.Отметить:

В Югорском государственном университете деятельность осуществляется на системной основе: утверждена Программа «Профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде 2015 - 2020 гг.: проводятся тематические мероприятия по вопросам предупреждения распространения идеологии экстремизма и терроризма среди молодежи; разрабатываются информационные и методические материалы по формированию у молодежи неприятия идеологии экстремизма и терроризма; что свидетельствует о

повышении результативности деятельности в области противодействия идеологии экстремизма и терроризма среди молодежи.

На сайте ЮГУ <https://www.ugrasu.ru/social-spheres/extrem.php> создан раздел, посвященный противодействию экстремизму и терроризму, где размещаются материалы антиэкстремистского характера, а также представлены ссылки на Ресурсы антиэкстремистского и антитеррористического содержания.

Действует План мероприятий на 2020 год, направленный на профилактику терроризма и экстремизма в молодежной среде ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет». С 27 марта 2020 года все мероприятия были переведены в On-Line формат.

С января по декабрь 2020 года в университете проведены следующие мероприятия:

Демонстрация документальных фильмов по противодействию экстремизму, терроризму с дальнейшим обсуждением специалиста (количество участников - 65 чел.).

Отработка со студентами практических навыков, ориентированных на соблюдение правил внутриобъектового и пропускного режима на объектах ФГБОУ ВО «ЮГУ» (количество участников - 60 чел.).

Интерактивная лекция с начальником Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре Романицей Василием Ивановичем по вопросам противодействия экстремизму и терроризму (количество участников - 130 чел.).

Индивидуальные и групповые беседы с лицами, прибывающими в РФ из стран повышенной террористической активностью для обучения в Университете (количество участников - 150 чел.).

Профилактические беседы с привлечением специалистов Службы охраны и правопорядка, направленных на профилактику нарушений закона и предотвращение противоправных действий. Работа специалистов со студентами «Группа риска».

Организация работы общественных объединений «Киберхранители» и «Кибердружина».

Диагностика контингента 1 курса на выявление обучающихся, склонных к проявлениям девиантного поведения (М.И. Рожков и М.А. Ковальчук), и выявление группы риска среди контингента 1 курса. По результатам диагностики в 2020 году в группу учащихся «условной нормы» входит 508 человек, что составляет 90% обучающихся первого курса.

10% обучающихся (55 человек) относятся к «группе риска». В эту группу входят учащиеся с высоким уровнем тревожности, высоким уровнем агрессии, а также обучающиеся, у которых наблюдаются возможные суицидальные риски. С данными обучающимися ведется психолого-педагогическая и профилактическая работа.

Преподаватели Югорского государственного университета входят в состав рабочей группы межведомственного взаимодействия по вопросам

противодействия экстремизму, возникающим на политической, религиозной и национальной основе при Управлении Министерства юстиции РФ по ХМАО - Югре, где рассматриваются вопросы координации деятельности субъектов противодействия экстремистской деятельности, а также по минимизации и ликвидации последствий его проявлений; разрабатываются меры по профилактике экстремизма, устранению причин и условий, способствующих его появлению. Так же преподаватели участвуют в работе Европейско-Азиатского правового конгресса, экспертная группа: Глобальный терроризм: международные и национальные уголовно-правовые возможности противодействия.

По состоянию на 20.12.2020 года в университете обучаются 210 иностранных студентов, в т.ч. из стран СНГ (Казахстан, Таджикистан, Узбекистан, Азербайджан, Украина, Кыргызстан).

В Медицинской Академии проходит обучение более 1000 человек. Гражданско-патриотическая воспитательная работа построена таким образом, что поступив в Академию обучающийся попадает в среду, где главным является чувство гордости и ответственности за свою будущую профессию. У нас разработана модель личности специалиста-медика, которая ориентирована помимо формирования профессиональных компетенций на формирование общекультурных компетенций у выпускника медицинского Вуза.

Среди обучающихся был проведен «День безопасности», с приглашением сотрудников правоохранительных органов, в части освещения мер по противодействию экстремизму и терроризму, о вредоносности экстремизма устоям национальной безопасности государства и ответственности за совершение деяний и правонарушений экстремистской направленности.

По итогам IV квартала 2020 года «Кибердружиной» Академии, в сети «Интернет» было выявлено 100 материалов экстремистского содержания, которые были направлены в соответствующие уполномоченные органы, осуществляющие функции по ограничению доступа к информационным ресурсам, распространяющим такую информацию, их удалению (блокировки).

В рамках гражданско-патриотического и культурно-творческого направлений в колледже проводится работа, способствующая гармонизации этноконфессиональных отношений и профилактике этнорелигиозного экстремизма в студенческой среде:

В начале сентября обучающимся, являющихся иностранными гражданами (31 чел.), вручены памятки об ответственности за нарушение антитеррористического законодательства РФ и доведении до них необходимой правовой информации.

В рамках акции «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути» 03.11.2020 года состоялась встреча студентов колледжа с председателем Совета по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска Тагиром Халилловичем Аюповым,

секретарем Совета, заместителем начальника управления общественных связей администрации г. Ханты-Мансийска Андреем Александровичем Макаренко и сотрудником Центра по противодействию экстремизма УМВД России по ХМАО-Югре Дмитрием Ивановичем Пересекиным (<https://hmtpk.ru/about-the-college/news/495739/>).

Состоялся традиционный студенческий онлайн-десант в учебные группы на тему: «Межнациональное согласие как альтернатива экстремизму и конфликтам».

Ежегодный, в начале сентября состоялся круглый стол студентов с Имамом города Ханты-Мансийска Инамжоном Хазратом и секретарем Совета по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска Андреем Александровичем Макаренко на тему «Межнациональное согласие как альтернатива экстремизму и конфликтам».

В день солидарности в борьбе с терроризмом, 3 сентября 2020 года, студенты и педагоги колледжа в социальных сетях группы «ХМТПК» (в Инстаграмме и ВКонтакте) организовали онлайн-акцию «Мы против террора» (<https://hmtpk.ru/about-the-college/news/475436/>).

Приняли участие 1321 студент (из них 15 иностранных студентов) в анонимном социально-психологическом онлайн-тестировании, направленном на выявление и профилактику экстремистских проявлений. В результате ухудшение межнациональных и межконфессиональных отношений отметили 9 студентов из опрашиваемых. Показатели в сравнении с 2019 годом улучшились.

1.1. Рекомендовать Федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению высшего профессионального образования «Югорский государственный университет», бюджетному учреждению высшего образования «Ханты-Мансийская государственная медицинская академия», автономному учреждению среднего профессионального образования Ханты-Мансийский «Технологическо-педагогического колледж»:

1.1.2. Разработать план адресной работы по вовлечению лиц, относящихся к группе риска и их родителей, в разъяснительно-профилактические мероприятия направленные на предотвращение экстремистских проявлений в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования.

Срок: до 01.03.2021

1.1.3. Провести в образовательных учреждениях мероприятия направленные на гармонизацию межнациональных отношений с участием представителей Совета по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска и общественных национально-культурных объединений города Ханты-Мансийска.

Срок: до 30.04.2021

2. О ходе реализации на территории городского округа Ханты-Мансийск Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года.

(Ряшин М.П., Личкун Ю.М., Комарницкий А.А.,
Липарчук Н.А., Максимова Е.А.)

Решили:

2.1. Отметить:

Органами Администрации города Ханты-Мансийска на системном уровне проводятся мероприятия, направленные на профилактику экстремизма, в том числе с участием национальных объединений и религиозных организаций города.

Всего в 2020 году проведено 71 мероприятие, участие в которых приняло более 28 тысяч человек. В онлайн формате проведено 139 мероприятий количество просмотров которых составило более 138 тысяч.

Управлением общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска и МБУ «Городской информационный центр» обеспечивается распространение информации по ключевым мероприятиям в сфере реализации национальной политики в группах и пабликах в социальных сетях города. Например, на страницах ресурсов «Ханты-Мансийск / Онлайн», «Телевидение Ханты-Мансийска» имеющих аккаунты в социальных сетях «Вконтакте», «Одноклассники», «Instagram» и «Telegram». В 2020 году было создано более 50 ключевых информационных поводов. Общее количество постов более 150.

Ханты-Мансийским городским телевидением «Новая студия», ежедневно выходящим в эфире окружного телеканала «Югра», рамках новостных программ и программы «Диалог», подготовлено 17 информационных материалов об успешных проектах и практиках по гармонизации межнациональных и межконфессиональных взаимоотношений, реализуемых в городе с участием национально-культурных автономий, диаспор и конфессий, творческих народных коллективах и объединениях Ханты-Мансийска.

В городской общественно-политической газете «Самарово-Ханты-Мансийск», выпускаемой еженедельно тиражом 10000 экземпляров, опубликовано порядка 30 материалов о представителях разных национальностей, внесших свой вклад в развитие города и региона, занимающихся воспитанием подрастающего поколения, общественной деятельностью.

На информационном портале Городского информационного центра «News НМ» периодически размещались социальные видеоролики, направленные на гармонизацию межнациональных отношений. Например: «Ханты-Мансийск – город дружбы», «У меня есть друг такой национальности», «Русский язык – ключ к братству», «Югра – многоликая» и другие.

Подготовлено 6 тематических интервью в программе «Диалог» городского телевидения «Новая студия» с лидерами общественного мнения из числа представителей национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска, а также экспертами в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений. Так, например, гостями студии городского телевидения стали:

Кравцов С.В., протоиерей, благочинный Ханты-Мансийского благочиния;

Ахияров А.Н., имам хатыб местной мусульманской религиозной организации города Ханты-Мансийска;

Трушкова Ю.Г., председатель Регионального Совета общероссийского общественного движения «Молодежная Ассамблея народов России «МЫ – РОССИЯНЕ» в ХМАО – Югре.

Основной площадкой для взаимодействия с религиозными организациями традиционных конфессий по организации информационно-просветительской работы, направленной на воспрепятствование попыткам внедрения в общественно-политическую жизнь идей и методов националистического и религиозно-политического экстремизма, духовно-нравственное воспитание молодежи, является Совет по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска (далее – Совет). Члены Совета активно участвуют во встречах с молодежью и мигрантами, организуемых управлением общественных связей Администрации города. В 2020 году с их участием состоялось 2 встречи со студентами Ханты-Мансийского технолого-педагогического колледжа. Также встречи были проведены с иностранными гражданами, работающими в строительных компаниях «Норстрой», «Версомонолит», «Благострой».

2.2. Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска провести оценку языковой ситуации в общеобразовательных организациях города в целях выявления имеющихся проблем социальной и культурной адаптации и интеграции детей мигрантов. При необходимости скорректировать обучающие программы.

Срок: до 31.03.2021

2.3. Управлению физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска организовать проведение на постоянной основе мониторинга деятельности неформальных молодежных объединений, организовать взаимодействие с их лидерами по вопросам профилактики деструктивной деятельности, в том числе путем привлечения их к участию в городских мероприятиях.

Срок: до 31.03.2021

2.4. Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска, Управлению физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска, управлению культуры

Администрации города Ханты-Мансийска, управлению общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска провести в 1 полугодии 2021 года мероприятия по разъяснению сути противоправной деятельности лидеров экстремистских организаций. К участию в мероприятиях привлечь деятелей культуры, науки, авторитетных представителей общественности, информационного сообщества, конфессий и национальных объединений.

Срок: до 01.07.2021

3. О принятых мерах по социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактике проявлений экстремизма и межнациональных конфликтов на основе анализа структуры миграционных потоков, а также сведений о характеристике составов выявленных административных правонарушений (преступлений) экстремистской направленности и лиц их совершивших.

(Ряшин М.П., Фисенко А.В., Максимова Е.А.)

Решили:

3.1. Отметить:

За текущее время 2020 года в г. Ханты-Мансийске было поставлено на миграционный учет иностранных граждан: 11767 (АППГ- 17567), из них продлен миграционный учет -7270 (АППГ-7678), из них: прибыли для осуществления трудовой деятельности -2457 (АППГ-6602).

Проживает по разрешению на временное проживание 293 (АППГ- 693), проживает по виду на жительство 852 (АППГ- 1084), зарегистрировано по месту жительства - 728 (АППГ-662), снято с миграционного учёта по месту жительства - 1020 (АППГ-1132).

Сотрудниками отдела по вопросам миграции МОМВД России «Ханты-Мансийский» было выявлено и привлечено к административной ответственности за нарушение миграционного законодательства 644 иностранных гражданина и ЛБГ (АППГ-996), граждан РФ, должностных и юридических лиц.

По 18 Главе КоАП РФ должностными лицами отдела по вопросам миграции наложено 642 административных штрафа на общую сумму 1195 тысяч рублей, из них взыскано 502 административных штрафа на общую сумму 1004000 тысяч рублей.

В Ханты-Мансийский районный суд для принятия решения было направлено 157 административных материалов, по 3 из них судом принято решение об административном выдворении за пределы РФ в форме самостоятельного контролируемого выезда, по 8 - с помещением в специальное учреждение для содержания иностранных граждан, подлежащих административному выдворению за пределы Российской Федерации в г.Сургуте, по остальным суд ограничился наложением административных штрафов.

По количеству пребывающих иностранных граждан лидируют страны: Таджикистан, Украина, Кыргызстан, Азербайджан.

Социальная и культурная адаптации мигрантов в городе Ханты-Мансийске уже на протяжении четырех лет проводится в рамках проекта «Культурно-образовательный и интеграционный центр «Школа мигранта», который реализуется частным учреждением дополнительного образования «Лингвистический центр «Новый взгляд». Мероприятия проекта способствуют устранению языковых барьеров, правовому просвещению и формированию у мигрантов уважительного отношения к культуре и традициям принимающего сообщества. Реализация мероприятий проекта осуществляется в тесном взаимодействии с национально-культурными объединениями.

В 2020 году при реализации мероприятий проекта «Школа мигранта»:
15 мигрантов прошли курсы по обучению русскому языку, познакомились с российской культурой, историей и основами законодательства;

78 мигрантов получили консультации по правовым вопросам;

189 мигрантов стали участниками выездных лекций, на которых они были ознакомлены с нормами и правилами поведения в стране пребывания;

300 информационных справочников «Добро пожаловать в Ханты-Мансийск», с переводом на азербайджанский, киргизский, таджикский и узбекский языки, были распространены среди трудовых мигрантов Ханты-Мансийска.

В соответствии с порядком мониторинга состояния межнациональных, межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций, утвержденным постановлением Администрации города от 30.03.2020 № 329, управлением общественных связей осуществляется ежеквартальный сбор сведений характеризующих этноконфессиональную ситуацию в городе Ханты-Мансийске.

По результатам мониторинга, ситуация в городе Ханты-Мансийске оценивается как стабильная. Межэтнических конфликтов и потенциальных опасных очагов межэтнической и межконфессиональной напряженности на территории города не выявлено.

3.2.Рекомендовать МО МВД России «Ханты-Мансийский» провести комплекс мероприятий по профилактике, выявлению и пресечению деструктивной деятельности некоммерческих организаций и религиозных групп в целях противодействия проявлениям экстремизма. При выявлении нарушений в сфере межнациональных отношений и противодействия экстремизму в установленном порядке информировать Межрайонную прокуратуру для рассмотрения вопроса о проведении проверочных мероприятий и принятия мер прокурорского реагирования.

Срок: до 31.03.2021

3.3. Управлению физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска обеспечить проведение в подведомственных учреждениях спорта, в спортивных секциях и клубах силовых единоборств информационно-разъяснительной работы, направленной на противодействие экстремисткой идеологии и недопущение конфликтных ситуаций на национальной почве.

Срок: до 31.03.2021

4. Об исполнении решений Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремистской деятельности.

(Ряшин М.П., Носов В.В.)

Решили:

4.1. Считать исполненным и снять с контроля поручения, предусмотренные пунктом:

- 1.2.2, 1.3.1 протокола Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма от 25.12.2019 №4/2019;

- 1.2, 1.3, 1.4.1, 2.2.2 протокола Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма от 06.03.2020 №1/2020;

- 1.2, 1.3, 2.2, 2.3, 3.2 протокола Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма от 30.09.2020 №2/2020.

Глава города
Ханты-Мансийска,
Председатель Комиссии



М.П.Ряшин